

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Салимоненко Екатерины Николаевны
«Развитие экономики открытых моноспециализированных регионов:
территориально-ориентированный подход»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности:
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)»

Работа является актуальным исследованием, поскольку выбор конкурентоспособных отраслевых приоритетов промышленного развития является основным направлением политики большинства российских индустриальных регионов неоднородных по природно-ресурсному потенциалу, специализации, уровню социально-экономического развития. В исследовании речь идет о развитии экономики экспортноориентированных моноспециализированных регионов, которое осложняется эффектами «голландской болезни», и необходимостью конкретизации экономических и организационных мер по развитию их производственного потенциала, обеспечению выпуска конкурентоспособной продукции, что относится к национальным экономическим интересам РФ, обеспечивает трансформацию научно-технологической платформы экономики в целом.

Особого внимания заслуживают: разработанная «теоретическая модель функционирования и развития открытых индустриальных моноспециализированных регионов» (с. 10), которая отражает не только особенности экономики, но и потенциальные направления развития; авторская методика диагностики изменений в экономике открытых моноспециализированных регионов (с. 12); ее апробация и выявленные тенденции индустриальных регионов металлургического монопрофиля (с. 18-19); методика оценки программ промышленной политики регионов в контексте «умных специализаций» (с. 21).

Среди наиболее важных результатов следует отметить: теоретическое обоснование и подтверждение возможности реализации нескольких моделей развития экономики открытых моноспециализированных регионов; реализацию принципов «умного» развития в практику управления промышленностью регионов на основе территориально-ориентированного подхода.

Представленные в автореферате результаты позволили Салимоненко Е.Н. сделать вполне обоснованные выводы на основе использования широкой информационной базы с применением системного, структурного подходов, сравнительного анализа, графического, экономико-статистического методов исследования.

Последовательная реализация логично выстроенных исследовательских задач, определили структуру автореферата. Результаты диссертационного исследования апробированы автором на площадках международных научно-

практических конференций и отражены в 16 научных публикациях, в том числе 4 в перечне, рекомендованном ВАК РФ.

По представленным материалам в автореферате есть несколько замечаний:

1. Является ли предложенная методика универсальной и возможно ли ее использование для определения центров отраслевого развития моноспециализированных регионов не металлургического профиля?

2. Как считает соискатель, диверсифицированная (полипрофильная) структура региональной экономики за счет каких факторов позволит достичь более высокие темпы экономического роста?

В целом диссертационная работа по всем параметрам представляет собой самостоятельное законченное исследование и заслуживает высокой оценки.

Судя по автореферату, а также по научным публикациям, отражающим содержание и пункты научной новизны диссертации в полном объеме, исследование Салимоненко Е.Н. выполнено на высоком профессиональном уровне. Оно отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в Положении о порядке присуждения ученых степеней, а его автор, Салимоненко Екатерина Николаевна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Д.э.н, доцент,
профессор кафедры коммерции и логистики,
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

Адрес: 344002, Россия, г. Ростов-на-Дону,
ул. Б. Садовая, д. 69
Тел.: (863) 263-30-80

Адрес электронной почты: evtodieva.t@yandex.ru



«1» сентября 2021 г